

# Стоим у обелисков



п. Плодопитомник

## и вспоминаем павших



с. Новорождественское.

В ДЕНЬ Победы торжественно открылись памятники землякам-ветеранам Великой Отечественной войны в Новорождественском и п. Плодопитомник. В церемонии приняли участие ветераны войны, руководители предприятий и организаций, активисты общественного движения, школьники - участники краеведческих исследовательских объединений. Глава Прокопьевского района Н. Г. Шабалина поздравила селян с этим важным событием, пожелав молодому поколению беречь память о дедах и прадедах, чтить святые места, которые символизируют подвиг русских солдат.

В сентябре 1973 года в селе Новорождественском был открыт монумент с именами 44 погибших односельчан, но за 40 лет он сильно обветшал. По многочисленным просьбам жителей села было принято решение установить новый обелиск в память о земляках. Плодопитомник появился на карте Прокопьевского района осенью 1942 года. Да, отсюда не провожали на фронт, но, тем не менее, в посёлке нет такой семьи, которую бы не коснулась своим чёрным крылом войны.

- Мы давно мечтали о монументе воинам-землякам, - волнуясь, поясняет библиотекарь Светлана Валерьевна Шварц. - Ведь так важно для нас, наших родителей, дедушек и бабушек, детей, внуков и правнуков иметь святое место, куда можно прийти поклониться простому русскому солдату и возложить цветы. Нет, отсюда не уходили на фронт, но когда «родился» посёлок, здесь обосновались около 40 участников той страшной кровопролитной войны. Сейчас их никого нет в живых, и лишь труженики тыла, среди которых 100-летняя вдова участника войны Матрёна Севостьяновна Абрамович, помнят о тех страшных днях. Спасибо муниципалитету и нашему совету ветеранов за такой подарок посёлку на 68-ю годовщину Победы.

Всё было в этот день: торжественные речи, цветы к монументам, которые возлагали и школьники, и пожилые люди, неся в руках, как святыню, портреты отцов и дедов, освящение памятников духовенством, песни и пляски, георгиевские ленточки, уносящиеся на воздушных шарах ввысь навстречу ветру. Теперь главное - сберечь всё это для будущих поколений.

Лариса КОСЫЧЕВА. Фото Анатолия КРАВЧЕНКО.